
Det är spännande att vara delaktig i den stora apparaten
kring kyrkovalet. Vi på valkansliet tycker det, och vi hop-
pas att valnämnder och andra som arbetar med valet ock-
så känner på samma vis. Naturligtvis finns det stunder då
det känns trögt. Men valet har en viktig roll för Svenska
kyrkan och hör ihop med dess demokratiska identitet.
Den lyfter vi med stolthet fram och ytterst är det just vid
valen som denna demokratiska identitet manifesteras.
Kanske kommer demokratin att organiseras på något
annat sätt längre fram. Även detta kommer i så fall att
beslutas av dem vi väljer i kyrkoval.

Kyrkoval är viktiga. Bland annat för att vi här väljer be-
slutsfattare, för att det är ett tillfälle för församlingarna att
möta många av sina tillhöriga och för att det är en mani-
festation av människors engagemang. Många människor

kommer för att rösta, och många, många ställer sig till 
förfogande för uppdraget som förtroendevald. Trots att
kyrkovalen ibland anses ha lågt valdeltagande, är det få 
dagar vi har så många människor som aktivt visar sitt 
engagemang för kyrkan. Det tillfället måste vi som kyrka,
på alla nivåer, ta vara på! 

I det här numret av Kyrkoval 2005 finns en presenta-
tion av valkansliets personal i Uppsala och en samman-
ställning av de motioner till kyrkomötet som berör val-
frågor. Men först finns information som riktar sig till de
beslutande organen i församlingar och samfälligheter. Det
handlar om sådant som ska beslutas av kyrkofullmäktige,
direktvalda kyrkoråd, kyrkostämma eller samfällda kyrko-
fullmäktige. �

Valet – en del av kyrkans identitet 

Nu är tid att bestämma vilken typ av beslutande organ
som skall finnas i en församling som ingår i en samfällig-
het, antal ledamöter och ersättare i de beslutande organen,
särskild valkretsindelning vid val av samfällda kyrkofull-
mäktige i pastoratssamfälligheter och inskränkt valbarhet
vid val av samfällda kyrkofullmäktige. I några fall måste
det fattas beslut på ett eller flera av de områden som
behandlas i nyhetsbrevet. I vilka situationer det gäller
redovisas kortfattat i avsnittet ”Nödvändiga beslut”. I de
flesta fall behöver det inte fattas några nya beslut, även om

det är möjligt att göra förändringar. Om inga nya beslut
fattas kommer det som gällde vid 2001 års val att gälla
även vid valet år 2005. 

Beslut som rör de beslutande organen skall fattas
senast den 1 februari 2005. För att undvika ett extra full-
mäktigesammanträde är det naturligt att dessa frågor tas
upp vid höstens budgetsammanträde. Innan beslut fattas
skall det i vanlig ordning ske en beredning i kyrkorådet
eller kyrkonämnden. �

Dags att besluta
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– Om församlingen tidigare haft kyrkostämma och nu fått
fler än 500 röstberättigade.
I detta fall måste kyrkostämman fatta beslut om antalet
ledamöter och ersättare i det nya beslutande organ som
skall ersätta kyrkostämman. Ytterligare information finns
i avsnittet ”Antal ledamöter och ersättare i beslutande
organ”.

Det är möjligt att antingen ha kyrkofullmäktige eller
direktvalt kyrkoråd som beslutande organ. Om kyrko-
stämman inte beslutar att införa direktvalt kyrkoråd med-
för bestämmelserna i kyrkoordningen att församlingen
har kyrkofullmäktige som beslutande organ. Ytterligare
information finns i avsnittet ”Beslutande organ i försam-
lingar i en samfällighet”.

– Om ny församling eller samfällighet bildas 1 januari
2006.
I dessa fall måste beslut fattas om antalet ledamöter och
andelen ersättare i församlingens beslutande organ respek-
tive i samfällda kyrkofullmäktige. Ytterligare information
i avsnittet ”Antal ledamöter  och ersättare i beslutande
organ”.

Det är möjligt att bestämma vilket slags beslutande
organ församlingen skall ha om den ingår i en samfällig-
het. Fattas inget sådant beslut skall det väljas kyrkofull-
mäktige. Ytterligare information i avsnittet ”Beslutande
organ i församlingar i en samfällighet”.

– Om antalet röstberättigade har ökat så att antal
mandat måste höjas.
Det finns bestämmelser om minsta antal mandat i kyrko-
fullmäktige och samfällda kyrkofullmäktige. Minimi-
gränserna är relaterade till antalet röstberättigade i för-
samlingen respektive samfälligheten. Det kan ha skett en
förändring som innebär att det måste fattas beslut om ett
ökat antal ledamöter. Ytterligare information i avsnittet
”Antal ledamöter och ersättare i beslutande organ”.

– Om en församling i en pastoratssamfällighet får
mindre än fem mandat i samfällda kyrkofullmäktige.
En församling i en pastoratssamfällighet som skulle få fär-
re än fem mandat får inte bilda en egen valkrets. I det fal-
let måste samfällda kyrkofullmäktige besluta om en
särskild valkretsindelning. Ytterligare information i av-
snittet ”Särskild valkretsindelning i pastoratssamfällighet”.

– Om antalet röstberättigade har överskridit vissa
gränsvärden.

Det finns bestämmelser om minsta antalet ledamöter i
beslutande organ i förhållande till antalet röstberättigade
i församlingen eller samfälligheten. Om ett sådant gräns-
värde har passerats krävs ett nytt beslut om hur många
ledamöter som skall väljas. Se vidare avsnittet ”Antal leda-
möter och ersättare i beslutande organ”. �

Särskild valkretsindelning i pastoratssamfällighet

Valkretsen är ett geografiskt område vars röstberättigade
väljer ledamöter i ett beslutande organ. I huvudsak styr
kyrkoordningens bestämmelser vilka områden som bildar
valkretsar. Vid val till Kyrkomötet är varje stift en valkrets,
vid val till samfällda kyrkofullmäktige i en flerpastorats-
samfällighet är pastoraten valkretsar och vid val till kyr-
kofullmäktige eller direktvalt kyrkoråd är församlingen
valkrets. 

Det finns särskilda bestämmelser om valkretsindelning
i en pastoratsamfällighet, det vill säga en samfällighet som
består av ett enda pastorat. Enligt huvudregeln utgör var-
je församling en valkrets vid val av samfällda kyrkofull-
mäktige i en pastoratssamfällighet. Samfällda kyrkofull-
mäktige beslutar om antalet mandat/ledamöter medan
stiftsstyrelsen beslutar om fördelning av mandaten mellan

valkretsarna. Mandaten skall fördelas proportionellt i för-
hållande till antalet röstberättigade i församlingarna.
Antalet röstberättigade den 1 oktober året före valåret lig-
ger till grund för stiftsstyrelsens beräkningar och beslut.
Visar det sig att en eller flera församlingar beräknas få fär-
re än fem mandat skall samfällda kyrkofullmäktige fatta
beslut om en särskild valkretsindelning. Beslutet om val-
kretsindelningen skall fattas senast den 1 februari 2005.
Innan samfällda kyrkofullmäktige fattar sitt beslut skall
samfällighetens församlingar få möjlighet att yttra sig. För
att beslutet skall gälla måste samfällda kyrkofullmäktiges
beslut fastställas av stiftsstyrelsen. Bestämmelserna om
särskild valkretsindelning i pastoratssamfälligheter finns i
38 kap. 11 § kyrkoordningen. Delvis motsvarande
bestämmelser för val av stiftsfullmäktige i 38 kap. 15 §.
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Församling Röstberättigade Röstberättigade/240 Heltalsmandat Överskott ”Slutlig” fördeln.

Lavtorp 1 150 4,79 4 190 5

Trädstad 1 900 7,92 7 220 8

Buskinge 400 1,67 1 160 2

Blomby 350 1,46 1 110 1

Örtnäs 1 500 6,25 6 60 6

Svampby 700 2,92 2 220 3

Summa samf. 6 000 21 25

Exempel som visar vad som gäller i fråga om valkretsindelningen i en pastoratssamfällighet

Exemplet visar en pastoratssamfällighet med sex försam-
lingar och sammanlagt 6 000 röstberättigade. Det inne-
bär att det måste väljas minst 25 ledamöter i samfällda
kyrkofullmäktige enligt 3 kap. 53 § kyrkoordningen.
Samfällda kyrkofullmäktige i exemplet har minsta möj-
liga antal mandat. 
1. Först beräknas antalet röstberättigade per mandat i

samfälligheten som helhet. 6 000 (totala antalet röst-
berättigade) divideras alltså med 25 (antalet mandat).
Resultatet blir 240. 

2. I nästa steg divideras antalet röstberättigade i försam-
lingarna med antalet röstberättigade per mandat. För
t.ex. Lavtorps församling divideras alltså 1 150 med
240. Resultatet redovisas i andra sifferkolumnen. 

3. I tredje sifferkolumnen anges hur många gånger anta-
let röstberättigade i församlingarna är jämnt delbart
med 240. För varje gång det är jämt delbart får för-
samlingen ett mandat. Endast 21 mandat kan fördelas
på detta sätt och det återstår alltså fyra att fördela.

4. I fjärde sifferkolumnen redovisas vilket överskott av
röstberättigade det finns i varje församling efter fördel-
ningen i föregående kolumn. För Lavtorps del återstår
att multiplicera 240 med 0,79, vilket ger ett överskott
på 190 röstberättigade. De fyra mandat som inte har
kunnat fördelas vid en division med hela tal går till de
fyra församlingar som har störst överskott. I exemplet
får således Lavtorp, Trädstad, Buskinge och Svampby de
fyra mandaten eftersom de har de största överskotten.

5. I kolumnen längst till höger har samtliga mandat för-
delats mellan församlingarna. Det står ”Slutlig” med
citattecken eftersom resultatet innebär att det måste 
ske en särskild valkretsindelning.  

I exemplet från Växtrike kyrkliga samfällighet är försam-
lingarna Buskinge, Blomby och Svampby för små för att
bilda egna valkretsar eftersom de får färre än fem mandat.
Det är inte givet hur den särskilda valkretsindelningen
skall göras. Utöver bestämmelserna om att varje valkrets

skall få minst fem mandat gäller också att valkretsen skall
ha en sammanhängande gränslinje. Det är därför inte
möjligt att slå samman Buskinge, Blomby och Svampby
församlingar. De får tillsammans som en valkrets ett till-
räckligt antal mandat, men som framgår av kartskissen får
en valkrets bestående av dessa tre församlingar inte en
sammanhängande gränslinje. Det finns flera andra möjli-
ga alternativ som tillgodoser kyrkoordningens krav. Till
exempel skulle det kunna bildas tre valkretsar bestående
av 1) Trästad och Blomby, 2) Lavtorp och Svampby samt
3) Buskinge och Örtnäs. Andra alternativ är också tänkba-
ra. Det kan vara olika lokala förhållanden som avgör vad
samfällda kyrkofullmäktige efter samråd med församling-
arna finner vara lämpligt. 

Så snart samfällda kyrkofullmäktige har fattat beslut
om särskild valkretsindelning skall beslutet anmälas till
stiftsstyrelsen så att det kan fastställas av den. Har sam-
fällda kyrkofullmäktige inte senast den 1 februari 2005
fattat ett beslut som kan fastställas av stiftsstyrelsen blir
det stiftsstyrelsen som beslutar vilken valkretsindelning
som skall gälla. Detta gäller alltså om samfällda kyrkofull-
mäktiges beslut direkt strider mot kyrkoordningens
bestämmelser eller om det inte fattas något beslut om
särskild valkretsindelning trots att detta krävs. �

Trädstad

Lavtorp
Buskinge

Örtnäs

Svampby

Blomby

Växtrike kyrkliga samfällighet



En person är i regel valbar till ett visst beslutande organ
om han/hon bor inom dess ansvarsområde. Mer formellt
betyder det att man skall
– ha fyllt 18 år,
– tillhöra Svenska kyrkan,
– vara döpt eller tidigare förtroendevald och
– vara folkbokförd i någon av stiftets församlingar för att
vara valbar till stiftsfullmäktige, eller i någon av samfällig-
hetens församlingar för att vara valbar till samfällda kyr-
kofullmäktige.

Det är inte nödvändigt att tillhöra någon av försam-
lingarna i den valkrets där man blir vald. Detta innebär att
nomineringsgrupperna kan ha samma valsedel i samtliga
valkretsar i en samfällighet. 

Undantag från huvudregeln kan göras vid val till sam-
fällda kyrkofullmäktige genom beslut om att det skall råda
inskränkt valbarhet. Det är samfällda kyrkofullmäktige

som kan besluta att valbarheten skall inskränkas till den
valkrets där kandidaterna är folkbokförda. Fattas ett
sådant beslut måste alltså en kandidat för att vara valbar
tillhöra den eller de församlingar som valkretsen omfattar.
Innan samfällda kyrkofullmäktige beslutar om inskränkt
valbarhet skall församlingarna få tillfälle att yttra sig.
Beslut om inskränkt valbarhet skall fattas senast 1 februari
2005. För att gälla måste beslutet fastställas av stiftsstyrel-
sen. Det innebär att ett beslut av samfällda kyrkofullmäk-
tige så snart som möjligt skall anmälas till stiftsstyrelsen.
Vid 2001 års val var valbarheten inskränkt vid val till 43
av sammanlagt 515 samfällda kyrkofullmäktige. 

Om inskränkt valbarhet skall gälla vid 2005 års val
krävs ett nytt beslut även om valbarheten var inskränkt till
valkretsen vid förra valet. Om det inte fattas något beslut
gäller huvudregeln att valbarheten avser hela samfällighe-
ten oavsett vilken församling en kandidat tillhör.               �

Inskränkt valbarhet

För församlingar som ingår i en samfällighet finns alter-
nativa möjligheter när det gäller vilket beslutande organ
som skall finnas. Om det inte fattas något nytt beslut har
församlingen kvar samma beslutande organ som tidigare.
Ett undantag från den regeln är om en församling tidiga-
re haft kyrkostämma och antalet röstberättigade ökat till
att nu överstiga 500. Vad som då gäller redovisas i det föl-
jande.

Alla församlingar som ingår i en samfällighet kan ha
direktvalt kyrkoråd eller kyrkofullmäktige som beslutan-
de organ. Ett direktvalt kyrkoråd har samma uppgifter
som övriga kyrkoråd, men har även ställning som försam-
lingens högsta beslutande organ. Det är möjligt både för
de församlingar som nu har kyrkofullmäktige och för de
som har kyrkostämma att besluta om en övergång till
direktvalt kyrkoråd. 

– Om antalet röstberättigade har ökat och blivit fler 
än 500.
En församling som tidigare haft kyrkostämma och nu fått
fler än 500 röstberättigade måste göra en förändring. Det
är antalet röstberättigade den 1 december 2004 som är
avgörande. Om församlingen vid den tidpunkten har
högst 500 röstberättigade kan den ha kyrkostämma som
beslutande organ. De församlingar som tidigare har haft
kyrkostämma, men nu fått mer än 500 röstberättigade,
skall vid 2005 års val välja ett annat beslutande organ. Det
finns två alternativa möjligheter:

1. Fattas inget särskilt beslut följer av kyrkoordningens
bestämmelser att församlingen skall välja kyrkofull-
mäktige. 

2. Kyrkostämman kan besluta att det istället skall väljas ett
direktvalt kyrkoråd. 

Ett beslut av kyrkostämman att församlingen skall ha ett
direktvalt kyrkoråd skall fattas senast den 1 februari under
valåret. Stiftsstyrelsen skall genast underrättas om beslutet. 

– Om antalet röstberättigade har minskat och blivit
500 eller därunder.
Har det tidigare varit fler än 500 röstberättigade, men
antalet den 1 december 2004 understiger 500 röstberätti-
gade finns följande fem alternativa möjligheter. De är del-
vis beroende av vilken typ av beslutande organ som för-
samlingen hittills har haft.
1. Har församlingen kyrkofullmäktige finns fullmäktige

kvar om inget annat beslutas. 
2. Har församlingen ett direktvalt kyrkoråd finns detta

kvar om inget annat beslutas. 
3. Kyrkofullmäktige eller det direktvalda kyrkorådet kan

besluta att församlingens beslutanderätt skall utövas av
en kyrkostämma och att det därmed inte skall hållas
något direkt val som gäller församlingen.

4. Kyrkofullmäktige kan besluta att istället för kyrkofull-
mäktige välja ett direktvalt kyrkoråd. 

5. Det direktvalda kyrkorådet kan besluta att det skall väl-
jas kyrkofullmäktige. 

Beslutande organ i församlingar i en samfällighet
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Om en församling eller en samfällighet får ett annat beslu-
tande organ än tidigare måste det fattas ett beslut om antalet
ledamöter och andelen ersättare. Detta oavsett om föränd-
ringen är en direkt följd av kyrkoordningens bestämmelser
eller om den beror på ett lokalt beslut. Även om församling-
en eller samfälligheten har kvar samma beslutande organ
som tidigare kan beslut fattas om ett ändrat antal ledamöter. 

Vem som beslutar om antalet ledamöter

Om det sker en förändring, genom att till exempel kyrko-
fullmäktige i en församling beslutar att det istället skall fin-
nas ett direktvalt kyrkoråd, är det kyrkofullmäktige som be-
slutar hur många ledamöter och ersättare som det direkt-
valda kyrkorådet skall ha. När samfällda kyrkofullmäktige
skall väljas första gången anges i kyrkoordningen att försam-
lingarna bör komma överens om hur många ledamöter och
ersättare som skall väljas. Kan inte församlingarna komma
överens beslutar istället stiftsstyrelsen vad som skall gälla. I
övrigt gäller att kyrkofullmäktige beslutar hur många leda-
möter och ersättare som fullmäktige skall ha. Motsvarande
gäller för ett direktvalt kyrkoråd, samfällda kyrkofullmäk-
tige och stiftsfullmäktige. Då det gäller Kyrkomötet har i
kyrkoordningen fastställts att det skall vara 251 ledamöter. 

Tidpunkt för avstämning och beslut 

Det är antalet röstberättigade den 1 oktober 2004 som
avgör vilket det minsta antal ledamöter är som måste fin-
nas i de olika beslutande organen. Beslut om antalet leda-
möter och ersättare i kyrkofullmäktige, direktvalt kyr-
koråd och samfällda kyrkofullmäktige skall fattas senast
den 1 februari 2005. Ett sådant beslut skall genast anmä-
las till stiftsstyrelsen. 

Minsta antal ledamöter

Kyrkoordningen innehåller bestämmelser om det minsta
antal ledamöter som skall finnas i olika slags beslutande
organ. För kyrkofullmäktige, ett direktvalt kyrkoråd och
samfällda kyrkofullmäktige varierar minimitalen med
antalet röstberättigade personer i församlingen respekti-
ve samfälligheten. Det skall alltid väljas ett udda antal
ledamöter till kyrkofullmäktige, samfällda kyrkofull-
mäktige och stiftsfullmäktige. Till det direktvalda kyrko-
rådet skall det alltid väljas ett jämnt antal ledamöter
eftersom det blir ett udda antal ledamöter i rådet när
kyrkoherden kommer med som självskriven ledamot.
Följande bestämmelser gäller om minsta antalet ledamö-
ter. 

Antal ledamöter och ersättare i beslutande organ

Beslut enligt något av alternativen 3–5 skall fattas senast
den 1 februari 2005. Stiftsstyrelsen skall genast underrät-
tas om beslutet. 

– Om församlingen från 1 januari 2006 ingår i en
nybildad samfällighet. 
För församlingar som också tidigare ingått i en samfällig-
het spelar det i detta sammanhang ingen roll att samfäl-
ligheten ändras. Är det fråga om en församling som tidi-
gare inte tillhört en samfällighet ställer det sig annorlun-
da. I sådant fall har församlingen kyrkofullmäktige som
beslutande organ. Då finns följande två alternativ: 
1. Kyrkofullmäktige finns kvar om inget annat beslutas. 
2. Kyrkofullmäktige kan besluta att istället för kyrkofull-

mäktige skall väljas ett direktvalt kyrkoråd.
Om kyrkofullmäktige beslutar att det skall finnas ett di-
rektvalt kyrkoråd skall det beslutet fattas senast 1 februari
2005. Stiftsstyrelsen skall genast underrättas om beslutet.

– Om församlingen fortfarande har fler än 500
röstberättigade.
Församlingen har sedan tidigare kyrkofullmäktige eller ett
direktvalt kyrkoråd. Enligt huvudregeln sker ingen för-
ändring om det inte fattas ett särskilt beslut. Det beslut

som kan fattas är att en församling som har kyrkofull-
mäktige övergår till direktvalt kyrkoråd, eller att en för-
samling som har direktvalt kyrkoråd inför kyrkofullmäk-
tige. Ett beslut av kyrkofullmäktige respektive det direkt-
valda kyrkorådet om en förändring skall fattas senast den
1 februari 2005. Stiftsstyrelsen skall genast underrättas
om beslutet.

– Om församlingen fortfarande har högst 500
röstberättigade.
Församlingen kan sedan tidigare ha kyrkostämma eller
kyrkofullmäktige. Enligt huvudregeln sker ingen föränd-
ring om det inte fattas ett särskilt beslut. En förändring
kan dock beslutas enligt något av följande tre alternativ:
1. Kyrkostämman eller kyrkofullmäktige kan besluta att

det skall väljas ett direktvalt kyrkoråd.
2. Kyrkostämman kan besluta att det skall väljas kyrko-

fullmäktige.
3. Kyrkofullmäktige kan besluta att församlingens beslu-

tanderätt skall utövas av en kyrkostämma och att det där-
med inte skall hållas något val som gäller församlingen.

Ett beslut om en förändring skall fattas senast den 1 feb-
ruari 2005. Stiftsstyrelsen skall genast underrättas om
beslutet. �



Från vänster: Mikael Boman, Marie Almgren, Nina Andreasson, Fredrik Hagberg, Barbro Olsson, Marita Brodin, Mats T Lindgren,
Margareta Ericsson, Vita Sigurdson och Gunnar Edqvist. Foto: Jim Elfström/IKON.
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I kyrkofullmäktige skall antalet ledamöter vara minst:
• 15 i församlingar med högst 5 000 röstberättigade.
• 19 i församlingar med 5 001–10 000 röstberättigade.
• 25 i församlingar med över 10 000 röstberättigade.

I samfällda kyrkofullmäktige skall antalet ledamöter vara
minst:
• 15 i samfälligheter med högst 5 000 röstberättigade.
• 25 i samfälligheter med 5 001–20 000 röstberättigade.
• 35 i samfälligheter med 20 001–40 000 röstberättigade.
• 45 i samfälligheter med över 40 000 röstberättigade.

I ett direktvalt kyrkoråd skall antalet valda ledamöter vara
minst:
• 8 i församlingar med högst 500 röstberättigade.
• 10 i församlingar med över 500 röstberättigade.

I stiftsfullmäktige skall antalet ledamöter vara minst 41.

Andelen ersättare

Det finns gemensamma bestämmelser om hur många
ersättare som skall väljas till olika beslutande organ. I detta
fall skall inte beslut fattas om ett visst antal. Istället är det
fråga om att ange andelen ersättare för varje nominerings-
grupp i relation till hur många ledamöter som gruppen
fått genom valet. Det finns bestämmelser om såväl högsta
som minsta andel ersättare. Inom de givna gränsvärdena
skall samma organ som beslutar om antalet ledamöter
också besluta hur många ersättarna skall vara. 

Andelen ersättare får vara högst hälften av det antal
ledamöter som varje nomineringsgrupp får genom valet.
Om det uppkommer ett decimaltal när antalet ersättare
räknas fram på grundval av det fastställda andelstalet, så
skall detta avrundas till närmast högre hela tal. Det skall
alltid utses minst två ersättare från varje nominerings-
grupp som har något mandat. �

Den projektgrupp som på kyrkokansliet nu förbereder
valet leds av Mikael Boman. Projektet innefattar de akti-
viteter, från förberedelse till genomförande av kyrkovalet
2005, som det centrala valprojektet ansvarar för. Nina
Andreasson är projektsekreterare. Hon deltar även i arbe-
tet med trycksaksproduktionen. Gruppen är i övrigt inde-
lad i fyra delprojekt: administration, IT, tryck och infor-
mation. 

Barbro Olsson och Gunnar Edqvist jobbar intensivt
med det administrativa och har ett övergripande ansvar
för valets praktiska genomförande. De har bland annat
satt samman valhandboken som levereras till valnämn-
derna i september. Gunnar står också bakom många av

faktatexterna i Nyhetsbreven, även i detta nummer. På
bilden saknas Malin Wrigstad som arbetar med indel-
ningsfrågor.

Mats T Lindgren och Fredrik Hagberg har hand om
allt det viktiga dataarbetet inför valet. Vita Sigurdson är
sakkunnig på det området. För tryck och distribution
ansvarar Marie Almgren. Valsedelsproduktionen är till
exempel mycket omfattande. Till sist har vi informatio-
nen som Marita Brodin ansvarar för. I nästa nyhetsbrev
berättar vi mer om hur informationsarbetet kommer att
se ut. Med på bilden finns även Margareta Ericsson, pro-
jektledare på Intellecta som är huvudleverantör av tryck-
och distributionstjänster. �

Valkansliet
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Det har inkommit ett tiotal motioner som på något sätt
berör kyrkovalet. Motionerna handlar om:
– vikten av att valnämnderna tillhandahåller valsedlar,

och Kyrkostyrelsens ansvar för detta. 
– frågan om sänkt gräns för minsta antal personröster i

kyrkofullmäktigevalet. 
– bidragen till nomineringsgrupperna. Detta bidrag före-

slås vara kopplat till ”prisbasbeloppet”, och således följa
med kostnadsutvecklingen i samhället.

– förslag om informationsbidrag till nomineringsgrup-
perna, innehållande dels ett grundstöd, dels ett stöd
kopplat till antal mandat.  

– flyttning av valbarhet mellan församlingar vid indirekta
val.

– behovet av att tillsätta en parlamentarisk demokratiut-
redning med fokus på förtroendemannaorganisationen
på de olika nivåerna. 

– förslag om återgång till indirekta val till stift och kyrko-
möte.

– valbarheten till Kyrkomötet föreslås vara inskränkt till
valkretsen. 

– möjlighet att rösta på elektronisk väg. 
– minsta antal ledamöter i samfällda kyrkofullmäktige.
– frågan om föryngring och rekrytering av förtroendevalda.

Kyrkomötet sammanträder i år 14–17 september och
19–22 oktober i Uppsala.
Läs mer om det på www.svenskakyrkan.se/kyrkomotet/

Motioner till Kyrkomötet

Nästa nyhetsbrev utkommer den 18 oktober. Det kommer att handla om material till valnämnderna, om röstningslokaler
av olika slag och om informationsarbetet. Den som vill läsa numret något tidigare kan gå in på www.svenskakyrkan.se/
kyrkoval2005, där brevet finns så snart det lämnats till tryck.

Nästa nyhetsbrev 

Nyhetsbrevet skickas alltid till ledamöter och ersättare i valnämnderna (alternativt skickas en bunt till ännu
ej registrerade valnämnder), liksom till kontaktpersoner/informationsmottagare som är registrerade i 
organisationsregistret. Övriga målgrupper kan variera något beroende på det aktuella nyhetsbrevets
innehåll. Detta nummer distribueras även till stift, församlingar och samfälligheter. Observera att det går att
registrera obegränsat antal informationsmottagare i organisationsregistret. Dessutom finns nyhetsbrevet
alltid att tillgå på www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005
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